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Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
Pojem "jednoduché uroceni” ve financni
matematice oznacuje:

postup vypoctu uroku, pri kterém se predpoklada rok dlouhy 360 dnll a
mésic dlouhy 30 dn

postup vypoctu uroku, pri kterém se po uplynuti kazdého urokovaciho
B obdobi pricte urok za toto obdobi k Urocené castce a v dalSich urokovacich
obdobich se spolu s ni také dale uroci

postup vypoctu uroku, pri kterém se ¢astky uroku dale neurodi, urok se
pocita stale z pocatecdni jistiny

postup vypoctu uroku, pri kterém se predpoklada rok dlouhy 360 dnl a
mésic o délce rovné skutecnému poctu dnt v mésici



Otazka: Pojem "jednoduché uroceni” ve financ¢ni matematice oznacuje:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A postup vypoctu Uroku, pfi kterém se predpoklada rok dlouhy 360 dnti a mésic dlouhy 30 dnd

postup vypoctu uroku, pfi kterém se po uplynuti kazdého Urokovaciho obdobi pficte Urok za toto obdobi k Urocené ¢astce av
dalich urokovacich obdobich se spolu s ni také dale droci

C postup vypoctu troku, pfi kterém se &astky uroku dale nedrodi, Urok se pocita stale z pocatecni jistiny

D postup vypoctu troku, pfi kterém se predpoklada rok dlouhy 360 dnl a mésic o délce rovné skute€nému poctu dnd v mésici



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)
MNLITIT LVIACTIIT U JOUITIIVUUVUIITCITT UTUVULWTII O
pravdive?

A Je to pouze teoreticky koncept, ktery se v praxi jiz nepouziva.
B Do vypoctu uroku vstupuiji i uroky z predchozich urokovacich obdobi.
C Urok se vypo¢itava vidy pouze z po&atedni jistiny.

D Doba splatnosti musi byt vzdy delSi nez urokovaci obdobi.



Otazka: Které tvrzeni o jednoduchém uroceni je pravdivé?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Jeto pouze teoreticky koncept, ktery se v praxi jiZ nepouziva.
B Do vypoctu uroku vstupuji i roky z pfedchozich trokovacich obdobi.
C Urok se vypotitava vidy pouze z potateéni jistiny.

D Doba splatnosti musi byt vzdy del3i nez trokovaci obdobi.



Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
Spocitejte uroky z uveru splatne prvni mesic, kdyz znate
nasledujici parametry: vyse uveru 100 000 K¢, anuitni
splaceni, urokovy standard 360/360, urokova sazba 4,8 %
p.a., splatnost 6 let, poplatek za zpracovani uveru splatny

jednorazove v hotovosti po uzavreni uverove smlouvy, ale
jesté pred cerpanim uveru.

A 600 K¢
B 500 K¢
C 300 K¢
D 400 K¢



Otazka: Spocitejte uroky z uvéru splatné prvni mésic, kdyz znate nasledujici parametry:
vysSe uvéru 100 000 K¢, anuitni splaceni, urokovy standard 360/360, urokova sazba 4,8 %
p.a., splatnost 6 let, poplatek za zpracovani uvéru splatny jednorazové v hotovosti po
uzavreni uvérové smlouvy, ale jeSté pred €erpanim uvéru.

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A 600 K¢
B 500 Ké
C 300Ké

D 400 K¢



Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

- - — - — =g g — - - - - - - — = ——— - - — - - -

je celkova splatna gastka _v_prlpade e zépUJcka je splatna nikoli ve

splatkach, ale jednorazove, urokové obdobi je jeden rok, uroky se
pripisuji na jeho konci a pricitaji se k dluzné jistine?

A 1444 K¢
B 1400 K¢
C 1000 K¢
D 1440 K¢



Otazka: Dvouleta zapujcka ve vysi 1 000 KE ma Urokovou sazbu 20 % p.a. Kolik je celkova
splatna castka v pripadé, Ze zapujcka je splatna nikoli ve splatkach, ale jednorazové,
urokové obdobi je jeden rok, uroky se pripisuji na jeho konci a pricitaji se k dluzné jistiné?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A 1444 Kc
B 1400K¢
C 1000Ke

D 1440Kc¢



Co je casova hodnota penéz?

A efektivni Urokova mira

metoda slouzici k porovnani hodnoty vice penéznich ¢astek v radznych

B casovych obdobich

C metoda ocenujici zmeény vlastniho kapitalu banky v ¢ase

D matematické vyjadreni inflace v ekonomice


https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/
https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/?itemID=315&categoryID=76
https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/?itemID=499&categoryID=76

Otazka: Co je casova hodnota penéz?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A  efektivni Grokova mira
B metoda slouZici k porovnani hodnoty vice pené&znich ¢astek v riznych €asovych obdobich
C metoda ocenujici zmény vlastniho kapitalu banky v ¢ase

D matematické vyjadfeniinflace v ekonomice



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

Co je urokova mira?

A navyseni zapUjcené Castky za stanovené obdobi vyjadrené v procentech
B rozdil vypUjcené a splacené ¢astky z uvéru vyjadreny v konkrétni méné
C hodnota, jejiz soucasti je ro¢ni procentni sazba nakladu

D jiny vyraz pro sménny kurz



Otazka: Co je urokova mira?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A | navy3eni zapljtené Castky za stanovené obdobi vyjadFené v procentech
B rozdil vypljcené a splacené castky z Uvéru vyjadreny v konkrétni méné
C hodnota, jejiz soucasti je ro¢ni procentni sazba nakladd

D jinyvyraz pro sménny kurz



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

JARNT LYMNY UTULCTIT JOoUU Tia Hiialiviinnin uitiu
vyuzivany?

A progresivni a degresivni
B anuitni a perpetuitni
C jednoduché a slozené

D lineadrni a nelinearni



Otazka: Jaké typy uroceni jsou na finan¢nim trhu vyuzivany?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A progresivni a degresivni
B  anuitni a perpetuitni
C | jednoduché a sloZené

D linearni a nelinearni



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

Co je to anuita?

A Cast splatky uvéru zahrnujici pouze uroky
B zUstatek jistiny pred posledni splatkou dvéru
C konstantni splatka uveéru

D potvrzeni o vysi zaplacenych urok( z uvéru



Otazka: Co je to anuita?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A

cast splatky avéru zahrnujici pouze uroky
zUstatek jistiny pred posledni splatkou tvéru
konstantni splatka Gvéru

potvrzeni o vysi zaplacenych urokd z Gvéru



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

Co je to umor?

A splaceni konkrétni ¢asti spotrebitelského uvéru na bydleni

B splatka urokd u dluhu
C splatka jistiny u dluhu

D splatka jistiny i uroku v jedné pravidelné se opakujici ¢astce



Otazka: Co je to umor?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A splaceni konkrétni ¢asti spotfebitelského Gvéru na bydleni
B splatka urokd u dluhu
C splatka jistiny u dluhu

D splatka jistiny i Grokl v jedné pravidelné se opakujici éastce



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

Z ceho se sklada tzv. magicky investicni
trojuhelnik?

A prijem, vydaj, rodinny rozpocet
B vypocet ziskd a ztrat v uréitém ¢asovém uUseku
C riziko, vynos, likvidita

D vklad, vynos, vydaj



Otazka: Z ceho se sklada tzv. magicky investicni trojuhelnik?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A pfijem, vydaj, rodinny rozpocet
B vypocet zisk( a ztrat v urcitém casovém Useku
C  riziko, vynos, likvidita

D vklad, vynos, vydaj



platby, lhuty a podminky
vztahujici se ke splaceni téechto castek, rozclenéni kazdeé
splatky ukazujici umorovani jistiny, urok vypocitany na
zaklade urokove sazby a veskeré dodatecné naklady, se
nazyva:

A tabulkou oddluzeni
B tabulkou uroceni
C tabulkou umoreni

D tabulkou uvérovani


https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/
https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/?itemID=715&categoryID=76
https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/?itemID=837&categoryID=76

Otazka: Tabulka, ktera obsahuje dluzné platby, IhGty a podminky vztahujici se ke splaceni
téchto Castek, roz€lenéni kazdé splatky ukazujici umorovani jistiny, urok vypocitany na
zakladé urokové sazby a veSkeré dodatecné naklady, se nazyva:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A tabulkou oddluZeni
B tabulkou Uro¢eni

C | tabulkou umofreni

D tabulkou Uvérovani



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

JAdNny JT 1VLUII TTTT 4l JOUTTIVUUVIIYITT a
slozenym urocenim?

A U jednoduché uroceni dochazi k pripisovani uroku z urokau.

U jednoduchého uroceni nedochazi k uroceni pripsanych uroku z
predchozich urokovych obdobi.

C Jednoduché uroceni vyuziva geometrické posloupnosti pri vypoctu urokd.

D SloZzené uroceni vyuziva aritmetické posloupnosti pri vypoctu uroku.



Otazka: Jaky je rozdil mezi jednoduchym a slozenym urocenim?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A U jednoduché uroceni dochazi k pfipisovani urokd z arokd.
B U jednoduchého uroceni nedochazi k dro€eni pfipsanych urokl z pfedchozich drokovych obdobi.
C Jednoduché uroceni vyuZiva geometrické posloupnosti pfi vypoctu trokda.

D SloZené uroceni vyuziva aritmetické posloupnosti pfi vypoctu uroka.



Co je to degresivni splaceni?

A Takovy typ splaceni neexistuje.

B Vyse splatky je po celou dobu trvani uvéru, nebo po dobu dohodnuté
pevné zapujcni urokové sazby stejna.

C Vyse splatky je v ase vzrUstajici.

D Vyse splatky je v Case klesajici.


https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/
https://www.akreditfin.cz/certifikace-uver/certifikace-priprava/e-learning/e-learning-bydleni/?itemID=1032&categoryID=76

Otazka: Co je to degresivni splaceni?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A  Takovy typ splaceni neexistuje.
B  Vy3e splatky je po celou dobu trvani Gvéru, nebo po dobu dohodnuté pevné zapujcni urokové sazby stejna.
C Vyse splatky je v case vzrustajici.

D Vy3e splatky je v ¢ase klesajici.



Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

INVEeS10rd Zdjiima vZidn meszi soucasinou 4 ouaouci noanotou
investice. Zustaneme-li u obdobi jednoho roku a oznacime
soucasnou hodnotu ,,PV“, budouci hodnotu ,,FV* a
urokovou miru ,,i“, pak vztah mezi soucasnou hodnotou a
budouci hodnotou za jedno obdobi se da vyjadrit jako:

A PV=FV*i
B PV=FV/i
C PV=FV/(1+i)
D PV=FV*(1-i)



Otazka: Investora zajima vztah mezi souc¢asnou a budouci hodnotou investice. Zlistaneme-
li u obdobi jednoho roku a oznacime soucasnou hodnotu ,,PV*, budouci hodnotu ,FV“ a
urokovou miru ,,i", pak vztah mezi sou€asnou hodnotou a budouci hodnotou za jedno
obdobi se da vyjadrit jako:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A PV=FV#i
B PV=RV/i
C  PV=RV/(1+i)

D PV=FV*(1-i)



Pan Syrovatka by si mél pred investichim rozhodnutim
vécnheé charakterizovat svou zakladni afinitu ke trem

W u A LI a4

magickém trojuhelniku investora. Ten vyjadruje vztah mezi:

A Likviditou, splatnosti a solventnosti.
B Ocekavanym vynosem, rizikem a likviditou.
C Ocekavanym vynosem, dobou investice a likviditou.

Rizikem, stupném diverzifikace portfolia a zajisténim (hedgingem)
investice.


https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-souhrnna-zkouska/
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-souhrnna-zkouska/?itemID=20542&categoryID=0
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-souhrnna-zkouska/?itemID=20551&categoryID=0

Otazka: Pan Syrovatka by si mél pred investi¢nim rozhodnutim vécné charakterizovat svou

zakladni afinitu ke tfem nejduleZitéjsSim faktoriim investovani, danym v tzv. magickém
trojuhelniku investora. Ten vyjadfruje vztah mezi:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Likviditou, splatnosti a solventnosti.
B OcZekavanym vynosem, rizikem a likviditou.
C Ocekavanym vynosem, dobou investice a likviditou.

D Rizikem, stupném diverzifikace portfolia a zajisténim (hedgingem) investice.

Otazka se tyka zakladniho principu investovani a prozkaumani stupné averze klienta k riziku. Spravna odpovéd je dana praxi.

Oldrfich Rejnus, Financni trhy 4. rozsifene vydani, GRADA Fublishing, Praha, 2014, ISBN 978-80-247-3671-6, str. 172 a dalsi souvisejici pasdze



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

FOordace pro vynoanoceni vnoanosii

navrhovane investice posuzuje odborne
znalosti klienta:

A V oblasti ekonomickych znalosti.
B V oblasti investic a oblasti pojiStovnictuvi.
C V oblasti finan¢ni matematiky.

D V oblasti investic a investi¢nich nastroju.



Otazka: Poradce pro vyhodnoceni vhodnosti navrhované investice posuzuje odborné
znalosti klienta:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
AV oblasti ekonomickych znalosti.
B  Voblasti investic a oblasti pojistovnictvi.
C Voblastifinanéni matematiky.

D Voblasti investic a investi¢nich nastroju.



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

I VUIdULVLT IIdVlIIUjG IHHIVCOLIVIII IJUI LIVIIV o
cilem omezit inflacni riziko. O co se snazi?

Zvolit takové investicni nastroje, které budou denominovany v ceské
A koruné nebo budou zajistény proti vlivu vyvoje kurzu mény investi¢niho
nastroje.

B Zvolit takové investiCni nastroje, které nemohou nést zaporny vynos.

Zvolit takoveé investiCni nastroje, které budou prinaset vynos i v pripadé
nizSi nez o¢ekavané inflace.

Zvolit takové investicni nastroje, jejichz potencialni vynos bude vyssi nez
oCekavané tempo rustu cenové hladiny v ekonomice (inflace).



Otazka: Poradce navrhuje investi¢ni portfolio s cilem omezit inflacni riziko. O co se snazi?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

Zvolit takové investi¢ni nastroje, které budou denominovany v €eské koruné nebo budou zajistény proti vlivu vyvoje kurzu mény
investi¢niho nastroje.

B  Zvolit takové investi¢ni nastroje, které nemohou nést zaporny vynos.
C  Zvolit takové investi¢ni nastroje, které budou pfinaset vynos i v pfipadé nizsi nez ocekavané inflace.

Zvolit takové investi¢ni nastroje, jejichZ potencialni vynos bude vy33i neZ ofekavané tempo rustu cenové hladiny v ekonomice
(inflace).

Inflaéni riziko je riziko nizkého nebo zaporného realného vynosu investice. Je ovlivnéno tempem rdstu inflace v ekonomice.

OldFfich Rejnus, Financni trhy, 4. rozsifené wydani, str. 202



NIICTIL INIdROTICC UVd4UjJ€ O SUAUITICT UIUnopiscull
o nominalu 10 000 K¢, s urokem 1,5 %, vyplata
2% rocne a to za cenu 110 %. Pozadal
investicniho poradce o spocitani vynosu.
Klientliv vynos bude:

A 2x rocné 110 K¢.
B 2x roc¢né 90 KC.
C 2xrocné 75 K¢.

D 2x roc¢né 150 K¢.



Otazka: Klient nakonec uvaZzuje o statnich dluhopisech o nominalu 10 000 K¢, s urokem 1,5
%, vyplata 2x rocné a to za cenu 110 %. Pozadal investi¢niho poradce o spocitani vynosu.
Klientlv vynos bude:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A 2xrocné 110 KE.
B 2xrocné 90 K&
C 2xrocne 75 Kc.

D 2xrocné 150 K¢.

(10.000 = 0,015) = 150 na rok, na pololeti tedy 150/2 = 75 K&

aritmeticky wypocet




Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

NIITIIL OT TV4AIIVUITIC d RUMNUJTC J RO

dluhopisu dle zadani predchozi otazky.
Celkova nakupni cena bude:

A 55 000 K¢ + AUV,
B 50 500 K¢ + AUV.

C Z téchto udaju nelze urcit.

D 50 000 K¢ + AUV.



Otazka: Klient se rozhodne a kupuje 5 ks dluhopisu dle zadani predchozi otazky. Celkova
nakupni cena bude:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A 55000 K&+ AUV.
B 50500 K& + AUV,
C Ztéchto udajl nelze urtit.

D 50000 K& + AUV.

5x(10.000 x 1,1) = 55.000 K&

aritmeticky vypocet




Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)
IHIVCOLIVIIT PUITAULEC NIICIHIIVYVI VYyOVELIL, &C
AUV znamena:

A Absolutni urokovy vynos.
B Alikvotni Uroceni pro vyporadani.
C Alikvotni urokovy vynos.

D Aritmeticky urokovy vypocet.



Otazka: Investiéni poradce klientovi vysvétli, Ze AUV znamena:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Absolutni Urokovy vynos.
B  Alikvotni troceni pro vyporadani.
C  Alikvotni drokovy vynos.

D Aritmeticky Urokovy vypocet.

= on

Alikvotni Grokovy vynos (AUV) predstavuje €4st kuponové platby, ktera od okamZiku vyplaty pfedchoziho kuponu postupné "nabé&hla” a naleZi
prodavajicimu. Jedna se o pomé&rnou ¢ast kuponu, ktery si zaslouzi pfedchozi majitel dluhopisu, ktery jej drzel od okamzZiku pfedchozi vyplaty kuponu, ale
dluhopis odprodal pfed nadchazejicim terminem vyplaty kuponu. AUV se pfiéita ke kupni cené dluhopisu, méni se stejn& jako cena dluhopisu napf,. kazdy
den.

Internetovy magazin Finanéni matematika finmat.cz fonline] @ fitka Vachtova [cit. 2.5.2018]. Dostupné z: http://www.finmat.cz/urokova-doba/




Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

I\IIUIILJUU LA Ovylll niIvoouulliiiil pUIAULTIlT O £AuUuUuoll v VYOVULIUIII PUJIIIU My v apjplrantavnuu

ukazku vypoctu.
Otazka: A na zavér na konkrétnim prikladu dluhopisu klientovi ukazat zakladni
vypocet v praxi. Nominalni hodnota dluhopisu je 10.000 K¢, kuponova sazba 1 % p.

a., kupon vyplaceny v roéni frekvenci vzdy k 1. éervnu vyse AUV k 1. lednu tedy je
priblizné:

A 41,40 KC.
B 99,50 Kc.
C 58,60 K¢.
D 50,00 Kc.



Otazka: A na zaver na konkrétnim prikladu dluhopisu klientovi ukazat zakladni vypocet v
praxi. Nominalni hodnota dluhopisu j je 10.000 KC, kuponova sazba 1 % p. a., kupon
vyplaceny v ro€ni frekvenci vzdy k 1. €ervnu vySe AUV k 1. lednu tedy je prlbllzne

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A 4140KcE
B 99,50 K¢
C 58,60Kc.

D 50,00 K&.

1% =100 K¢, 7/12 ze 100 = 58,6 Ki&islo neni absolutné pfesné, protoZe zalezi na metodé vypoctu (napf. 30/E/360, ACT/360., apod.), coZ ale neni pro tyto
Ulely podstatné

Aritmeticky vypocdet.



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

zprostiedkovatel predlozil investiéni
dotaznik:

Investicni dotaznik je dokument, ktery zakon vyZaduje a slouzi k ochrané
A klienta pred investi¢nimi nabidkami, které neodpovidaji znalostem a
majetkovym pomérdm potencialniho investora - klienta.

Klienti se poradi se svym investicnim poradcem, jak nejlépe investi¢ni
dotaznik vyplnit, aby mohl investovat i do vice rizikovych nastroju.

Zameéstnanec zprostredkovatele opravdu nevi, jaké znéni ma investicni
dotaznik mit, tak nemuze zadny dokument klientovi predlozit.

Investicni dotaznik individualni investor nikdy nevypliuje, protoze by se
D mohl zaméstnanec zprostredkovatele dozvédét radu informaci o
majetkovych pomérech klienta.



Otazka: PFi prvni navstévé jim investicni zprostredkovatel predlozil investi¢ni dotaznik:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

Investi¢ni dotaznik je dokument, ktery zakon vyZaduje a slouZi k ochrané klienta pfed investi¢nimi nabidkami, které neodpovidaji

A" Znalostem a majetkovym poméram potencialniho investora - klienta.

B Klienti se poradi se svym investi¢nim poradcem, jak nejlépe investi¢ni dotaznik vyplnit, aby mohl investovat i do vice rizikovych
nastroja.

c Zaméstnanec zprostifedkovatele opravdu nevi, jaké znéni ma investi¢ni dotaznik mit, tak nemuze zadny dokument klientovi
predlozit.

D Investi¢ni dotaznik individualni investor nikdy nevyplfiuje, protoZe by se mohl zaméstnanec zprostfedkovatele dozvédét fadu

informaci o majetkovych pomérech klienta.

Investi¢ni dotaznik musi vyplnit kazdy investor, kdo chce své prostiedky zhodnotit v nékterém z investi¢nich produktd. Klientidm mize poskytnout ochrant
pred investicemi do produktd, kterym nerozumi a mohly by je poskodit. Klient by mél dotaznik vyplnit pravdivé tak, aby bylo moZné mu nabidnout vhodny
produkt. Pokud nékterym otadzkam nerozumi, mlZe se zeptat poradce, ktery mu miZe otazku vysvétlit, pfip. uvést piiklad, rozhodné ale nesmf klienta
navadét, pfip. mu doporucovat &i radit co a jak ma klient vyplnit.

https.//www.investujeme.cz/clanky/investicni-dotaznik-undefined-dobry-siuha-ale-zly-pan/




Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

Pan Prumérny (35 let) se poprvé obratil na svého finanéniho poradce, vazaného zastupce
investicniho zprostredkovatele, ktery poskytuje sluzbu investicniho poradenstvi. Potrebuje s
poradcem vyresSit dvé zakladni véci - nastaveni financCni rezervy a zajisténi rezervy
(ochranu) kapitalu na stafri.

Otazka: Pan Priumeérny, ktery pujde do starobniho diichodu v 62 letech, by rad jako
prilepseni k nému pobiral 10.000 K¢ méesicné. Poradce jej upozorni na vliv 2% inflace.

Redlnd kupni sila 10 000 K¢ bude na za¢atku vstupu do dlchodu pfiblizné
pouze 5 850 K¢ a po dobu ¢erpani bude stale klesat.

Redlnd kupni sila 10 000 K¢ bude na za¢atku vstupu do dlchodu pfiblizné
pouze 9 800 K¢ a po dobu cerpani bude stale klesat.

Redlnd kupni sila 10 000 K¢ bude na zacatku vstupu do dlchodu pfiblizné
pouze 6 500 K¢ a po dobu ¢erpani bude stale klesat.

Redlnd kupni sila 10 000 K¢ bude na zacatku vstupu do dlchodu pfiblizné
pouze 7 800 K¢ a po dobu Cerpani bude stale klesat.



Otazka: Pan Primeérny, ktery pujde do starobniho diichodu v 62 letech, by rad jako
prilepSeni k nému pobiral 10.000 KE mésicné. Poradce jej upozorni na vliv 2% inflace.

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Realna kupni sila 10 000 K& bude na zacatku vstupu do dichodu pfibliZné pouze 5 850 K¢ a po dobu €erpani bude stale klesat.
B  Realna kupni sila 10 000 K& bude na zacatku vstupu do dlchodu priblizné pouze 9 800 K¢ a po dobu €erpani bude stéle klesat.
C Realna kupni sila 10 000 K& bude na zacatku vstupu do dichodu pfiblizné pouze 6 500 K¢ a po dobu €erpani bude stéle klesat.

D Realna kupni sila 10 000 K¢ bude na zacatku vstupu do dlchodu priblizné pouze 7 800 K¢ a po dobu €erpani bude stéle klesat.

Realna kupni sila se vlivem inflace sniZuje. Tzn. nominalnich 10 000 K¢ bude mit za 27 let niz3i realnou hodnotu, konkrétné 10000/(1+0,02)A27 = 5858 K¢

SOBA, Oldfich a Ing. Martin Sirticek, Ph.D.. Financni matematika v praxi. 2., aktualizované a rozsifené vydani. Praha: Grada Publishing, 2017, Partners. ISBN 978-80-271-0250-1. od str.
313



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

WU OT VO THIAllIGlIl TITIaleliidalive valiaLujc
pojmem "slozeneé uroceni"?

postup vypoctu uroku, pri kterém se castky uroku dale nedrodi, urok se
pocita stale z pocatecdni jistiny

postup vypoctu uroku, pri kterém se po uplynuti kazdého urokovaciho
B obdobi pficte urok za toto obdobi k Urocené ¢astce a v dalSich urokovacich
obdobich se spolu s ni také dale uroci

postup vypoctu uroku, pri kterém se predpoklada rok dlouhy 360 dnll a
mésic dlouhy skutecny pocet dn; oznacuje se také jako metoda ACT/360

postup vypoctu uroku, pri kterém se predpoklada rok dlouhy 360 dnll a
mésic dlouhy 30 dnU; oznacuje se také jako metoda 360/360



Otazka: Co se ve financni matematice oznacuje pojmem "slozené uroceni"?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A

postup vypoctu uroku, pri kterém se castky uroku dale neurodi, urok se pocita stale z pocatecni jistiny

postup vypoctu Uroku, pfi kterém se po uplynuti kaZzdého Urokovaciho obdobi pFicte drok za toto obdobi k Groené &astce av
dal3ich Urokovacich obdobich se spolu s ni také dale uroci

postup vypoctu Uroku, pfi kterém se prfedpoklada rok dlouhy 360 dnl a mésic dlouhy skuteény pocet dni; oznacuje se také jako
metoda ACT/360

postup vypoctu uroku, pfi kterém se predpoklada rok dlouhy 360 dnt a mésic dlouhy 30 dnl; oznacuje se také jako metoda
360/360



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

Pri Jinak stejnycn parametrecn uveru - Kterou sazpu
zvolite, pokud chcete minimalizovat naklady na uver?

A 2,09 % p.a.
B 1,99 % p.q.
C 3,1 %p.s.

D 1,89 % p.m.



Otazka: Pri jinak stejnych parametrech uvéru - kterou sazbu zvolite, pokud chcete
minimalizovat naklady na uvér?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A 2,09%p.a.
B 1,99%p.q.
C 31%ps.

D 1,89%p.m.



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)
MNLITIT LVIACTIIT U JOUITIIVUUVUIITCITT UTUVULWTII O
pravdive?

A Je to pouze teoreticky koncept, ktery se v praxi jiz nepouziva.
B Do vypoctu uroku vstupuiji i uroky z predchozich urokovacich obdobi.
C Doba splatnosti musi byt vzdy delSi nez drokovaci obdobi.

D Urok se vypoéitava vidy pouze z poéateéni jistiny.



Otazka: Které tvrzeni o jednoduchém uroceni je pravdivé?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Jeto pouze teoreticky koncept, ktery se v praxi jiZ nepouZziva.
B Do vypoctu uroku vstupuji i roky z pfedchozich trokovacich obdobi.
C Doba splatnosti musi byt vzdy del3i neZ Grokovaci obdobi.

D Urok se vypotitava vidy pouze z po&ateZni jistiny.



Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

nasledujici parametry: vyse uvéeru 100 000 K¢, anuitni
splaceni, urokovy standard 360/360, urokova sazba 4,8 %
p.a., splatnost 6 let, poplatek za zpracovani uveru splatny
jednorazoveé v hotovosti po uzavreni uverove smlouvy, ale
jesté pred €erpanim uveru.

A 500 K¢
B 400 K¢
C 600 K¢
D 300 K¢



Otazka: Spocitejte uroky z uvéru splatné prvni mésic, kdyz znate nasledujici parametry:
vysSe uvéru 100 000 K¢, anuitni splaceni, urokovy standard 360/360, urokova sazba 4,8 %
p.a., splatnost 6 let, poplatek za zpracovani uvéru splatny jednorazové v hotovosti po
uzavreni uvérové smlouvy, ale jeSté pred cerpanim uveéru.

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A 500 K¢
B 400 K¢
C 600 K&

D 300K¢



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

Financni trh je nedilnou soucasti:

A Financniho systému.
B Kapitalového trhu.
C Penézniho trhu.

D Trhu pojistnych nastroju.



Otazka: Finanéni trh je nedilnou soucasti:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A | Finan¢niho systému.
B Kapitalového trhu.
C Penézniho trhu.

D Trhu pojistnych nastroju.

Finanéni trh je nedilnou souéasti jemu nadiazeného finangniho systému a sestava se z penézniho trhu, kapitalového trhu, trhu s cizimi mé&nami a trhu
drahych kovd.

REINUS, O. Financni trhy. 4. aktualiz. a rozs. vyd. Praha: Grada, 2014, Partners ISBN 975-80-247-3671-6. str. 41-47, 60-61.



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

Financni trh slouzi k

A Sjednavani pojistnych smiuv.
B Nakupu a prodeji finan¢nich investi¢nich nastroja.
C Nakupu a prodeji movitych véci.

D Obchodovani s nemovitostmi.



Otazka: Financni trh slouzi k:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Sjednavani pojistnych smluv.
B Nakupu a prodeji finan¢nich investi¢nich nastroju.
C Nakupu a prodeji movitych véci.

D Obchodovani s nemovitostmi.

Na financnich trzich se stfetavaji zajemci o penize s poskytovateli penéz (investory), ktefi své penize pfeménuji na finanéni investicni nastroje, je7 jsou sice
méneé likvidni, ale umoZiuji ziskat vynos.

REJNUS, O. Financni trhy. 4. aktualiz. a rozs. vyd. Praha: Grada, 2014. Partners. ISBN 978-80-247-3671-6. str. 46.



Odpovédi (Vice spravnych odpovédi)
IVICZI LYY UIULEIHIT £ 11148 UVEeUutellyull
moznosti patri:

A Podvojné uroceni.
B Komplexni droceni.
C Jednoduché uroceni.

D Slozené Uroceni.



Otazka: Mezi typy uroceni z niZze uvedenych moznosti patfi:

Odpovédi (Vice spravnych odpovédi)
A Podvojné troceni.
B  Komplexni uroceni.
C | Jednoduché uroceni.

D SloZené Uroceni.

Jednoduché a sloZené troceni jsou obecné znamé a pouzivané formy Uroceni.

P. doc. RNDr. Petr Budinsky. CSc., P. Zaskodny, Finanéni a investicni matematika, Viysokd Skola finanéni a spravni, 0.p.s.. EU Press, Praha 2016, str. 5



Odpovédi (Vice spravnych odpovédi)

System pravidelnych splatek ve stejné
VySi Se hazyva:

A Anuita.
B Perpetuita.

C Dluhopis s nulovym kuponem.

D Kredit.



Otazka: Systém pravidelnych splatek ve stejné vysi se nazyva:
Odpovédi (Vice spravnych odpovédi)

A | Anuita.

B Perpetuita.

C Dluhopis s nulovym kuponem.

D Kredit.

Je-li systém pravidelnych splatek ve stejné vy3i omezen na konecny pocet let, jedna se o anuitu, je-li polet splatek neomezeny (jdouci ,do nekoneéna®),

jedna se o perpetuitu.

P. doc. RNDr. Petr Budinsky, CSc., P. Zaskodny. Finanéni a investicni matematika, Viysokd skola finanéni a spravni, 0.p.s.. EU Press, Praha 2016, str. 23



Anuitni splaceni je typickeé pro:

A Kuponovy statni dluhopis s variabilnim kuponem.
B Statni pokladni¢ni poukazku.

C Hypotéku.

D Leasing.


https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/?itemID=19402&categoryID=103
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/?itemID=19404&categoryID=103

Otazka: Anuitni splaceni je typické pro:

Odpovédi (Vice spravnych odpovédi)
A Kuponovy statni dluhopis s variabilnim kuponem.
B  Statni pokladni¢ni poukazku.
C Hypotéku.

D Leasing.

Hypotéka i leasing (po odecteni pfipadné akontace) jsou splaceny ve formé anuity, kdy se nominalni hodnota pujcky rozpousti do jednotlivyich splatek.
Kuponovy statni dluhopis i statni pokladniéni poukazka maji nenulovou nominalni hodnotu, nejedna se tedy o anuitu.

P. doc. RNDr. Petr Budinsky, CSc., P. Zaskodny. Finanéni a investiéni matematika, Vysokd skola financni a spravni, 0.p.5., EU Press, Praha 2008, ISBN: 80-86754-11-1, str. 15, 17



Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
vyac 1 VLI ICG&IIIQUVU 3|JIal.l\y U JIGLTCIIV

leasingu je rovna 300 000 Kc pri celkove
porizovaci cene P =1 200 000 Kc.

Leasingovy koeficient je roven:

A 0,6.
B 0,25.
C 1,25.
D 1,5.



Otazka: VySe rocni leasingové splatky u 5letého leasingu je rovna 300 000 K¢ pri celkové
porizovaci cené P = 1 200 000 KC. Leasingovy koeficient je roven:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A 0p6.
B 0,25
C 125
D 15

Leasingovy koeficient je definovan jako pomér sumy splatek a pofizovaci ceny zboZi, tedy LK =1 500 000/ 1 200 000 = 1,25.

P. doc. RNDr. Petr Budinsky. CSc., P. Zaskodny, Finanéni a investicni matematika, Viysokd skola finanéni a spravni, 0.p.s.. EU Press, Praha 2016, str. 15



Otazka: Leasingovy koeficient u 10letéeho
leasingu je roven LK = 1,40 pri porizovaci
cenée P = 500 000 Kc. Vyse rocni splatky
bude ve vysi:

A 70 000 K¢.
B 100 000 K¢.
C 140000 K¢.
D 50 000 K¢.


https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/?itemID=19400&categoryID=103
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/?itemID=19402&categoryID=103

Otazka: Leasingovy koeficient u 10letého leasingu je roven LK = 1,40 pfi porizovaci cené P
= 500 000 KE. VySe rocni splatky bude ve vysi:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A 70000 K¢.
B 100 000 K&.
C 140 000 K&.
D 50000 K&.

Celkové zaplacena suma v 10 splatkach je dana soucinem pofizovaci ceny a leasingového koeficientu, tedy 500 000 . 1,4 = 700 000 K¢ - proto vyse jedné
splatky je 70 000 KE (= 700 000 /10)

P. Budinsky, P. Zaskodny, Financni a investicni matematika, Vysoka $kola finanéni a spravni; 0.p.s., EU Press, Praha 2016, str. 15




Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

ROCII SPIdlRd U oI€lEnNno I1edsilngu s
nulovym navysenim je rovna 800 000 Kc.
Pri porizovaci cenée P = 3 000 000 K¢ byla
akontace ve vysi:

A 0,1.
B 0,2.
C 0,15.
D 0,25.



Otazka: Rocni splatka u 3letého leasingu s nulovym navySenim je rovna 800 000 K¢. PFi
porizovaci cené P = 3 000 000 K¢ byla akontace ve vysi:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A 01.
B 0.2
C 0,15
D 0,25.

V pfipadé leasingu s nulovym navy3enim je soudet leasingovych splatek a akontace roven pofizovaci cené predmétu leasingu. Soudet leasingovych splatek
je roven 2 400 000, a tedy akontace je rovna 600 000 K¢, coZ €ini 20 % z pofizovaci ceny.

P. doc. RNDr. Petr Budinsky, CSc., P. Zaskodny. Finanéni a investicni matematika, Viysokd skola finanéni a spravni, 0.p.s.. EU Press, Praha 2016, str. 15



vych splatek a
porizovaci ceny predmetu leasingu se
nazyva:

A Leasingovy koeficient.
B Leasingovy multiplikator.
C Leasingovy vynos.

D Leasingové azio.


https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/?itemID=19398&categoryID=103
https://www.akreditfin.cz/zkousky-investice/investice-priprava/e-learning/e-learning-investicni-zprostredkovatel/?itemID=19400&categoryID=103

Otazka: Pomér sumy leasingovych splatek a pofizovaci ceny predmétu leasingu se nazyva:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A | Leasingovy koeficient.
B Leasingovy multiplikator.
C Leasingovy vynos.

D Leasingové azZio.

Leasingovy koeficient je definovan jako pomér sumy splatek a pofizovaci ceny, ostatni pojmy (leasingové azio, leasingovy multiplikator a leasingovy vynos)
jsou uméle vytvofené a v téchto spojenich se nepouZivaji.

P. doc. RNDr. Petr Budinsky. CSc., P. Zaskodny, Finanéni a investicni matematika, Viysokd Skola finanéni a spravini, 0.p.s.. EU Press, Praha 2018, str. 15




Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

vouuLvaolia 11vuliviiad VdolRny I Vv = JO" VUV I\

(budouci hodnota) je pro 4letou investici
pri urokoveé sazbeé r = 5 % p. a. a pri pouziti
jednoduchého uroceni rovna:

A 360 000 K¢.
B 320 000 K¢.
C 340 000 K¢.
D 380 000 K¢.



Otazka: Sou€asna hodnota castky FV = 384 000 K¢ (budouci hodnota) je pro 4letou investici
pri urokoveé sazbé r =5 % p. a. a pri pouziti jednoduchého uroceni rovna:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A 360 000 K&.

B 320000 K¢.
C 340 000 K&.
D 380 000 K&.

Soutasna hodnota PV se vypotte pii pouziti jednoduchého droceni ze vztahu PV = FV/(1+r.n), kde n je pocet let

P. doc. RNDr. Petr Budinsky, CSc., P. Zaskodny. Finanéni a investiéni matematika, Viysoka skola finanéni a spravni, 0.p.s., EU Press, Praha 2016, str. 8




Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
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= 20 000 Kc (soucasna hodnota) je rovna
FV =22 000. Anualizovana vynosnost této
investice je pri pouziti jednoducheho
uroceni rovna:

A 10 % p. a.
B 5%p.a.
C 7,5%p.a.
D 2,50 % p. a.



Otazka: Budouci hodnota 2leté investice ve vysi P = 20 000 K¢ (soucasna hodnota) je rovna
FV =22 000. Anualizovana vynosnost této investice je pri pouZiti jednoduchého uroceni
rovna:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A 10%p.a.
B 5%p.a.
C 75%p.a.
D 250%p.a.

Budouci hodnota FV se vypotte pfi pouziti jednoduchého Groceni ze vztahu FV = P (1+r.n), kde n je pocet let.

P. doc. RNDr. Petr Budinsky, CSc., P. Zaskodny. Finanéni a investicni matematika, Viysokd skola finanéni a spravni, 0.p.s.. EU Press, Praha 2016, str. 5



Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

Budouci hodnota 3lete Iinvestice ve vysi P
= 30 000 Kc (soucasna hodnota) je rovna
FV =34 000 Kc. Vynosnost teto investice
je pri pouziti slozeného uroceni rovna:

A 4,26 % p. a.
B 4,03 % p. a.
C 4,88 % p. a.
D 3,78 % p. a.



Otazka: Budouci hodnota 3leté investice ve vysi P = 30 000 K¢ (sou€asna hodnota) je rovna
FV = 34 000 KC. Vynosnost této investice je pfi pouziti slozeného uroceni rovna:

Odpoveédi (Jedna spravna odpovéd)

A 426%p.a.
B 403%p.a.
C 488%p.a.
D 3,78%p.a.

Vynosnost y se vypocte pii pouZiti sloZzeného Urogeni ze vztahu FV = P (1+y)"n, kde n je pocet let.

P. Budinsky. P. Zaskodny, Financni a investicni matematika, Vysoka Skola finanéni a spravni, 0.p.s., EU Press, Praha 2008, ISBN: 80-86754-11-1, str. 5



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

V pripade uroceni béeznych
bankovnich Uctu se vyuziva uroceni:

A Spojité.
B Jednoduché.
C Ekvitni.

D Slozené.



Otazka: V pripadé uroceni béznych bankovnich uctd se vyuZiva Groceni:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A  Spojité.
B Jednoduché.
C  Ekvitni.

D | SloZené.

Banky pfi Urofeni zdstatku na béZzném Uctu vyuzivaji sloZzené Urodeni, kdy dochazi k Graceni jistiny i Uroka, tzn. klientovi se pfipisuji troky z uroka. V
pfipadé jednoduchého Groceni by se troéila vidy pouze jistina. Uroky banka pfipisuje na konci trokového obdabi (pFipisovani troki na konci irokového
obdobi = dekursivni Uro€eni), tzn. Groky se klientovi pfipisi napf. k 31. 12., tzn. polhtné neboli dekursivné. Spojité traceni se uZiva v okamziku
~neustaléhao" droceni, tzn. poet Urokovych obdobi se blizi nekoneénu, dochazi tedy k Groceni kazdou minutu, viefinu atd. Ekvitni Grofeni neexistuje.

SOBA, O., SIRUCEK, M. Einancni matematika v praxi. 2. aktualiz. a rozs. vyd. Praha: Grada, 2017, Partners. ISBN 978-80-271-0250-1. str. 22.




Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

Nejvyssiho zhodnoceni dosahne klient pri
nemenné urokove sazbe pri aplikaci
urokového obdobi:

A Mésicniho.
B Pololetniho.
C Rocniho.

D Ctvrtletniho.



Otazka: NejvysSiho zhodnoceni dosahne klient pfi neménné urokové sazbé pfri aplikaci
urokového obdobi:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Mésiéniho.
B Pololetniho.
C Rocniho.

D Ctvrtletniho.

Pri vys&i frekvenci drodeni je vynos klienta, pfi jinak neménnych podminkach, vy33i. V pfipadé mési¢niho Urokového obdobi se droky pfipisi celkem 12krat
za rok a dale se Urodi, zatimco u Ctvrtletniho, pololetniho nebo roéniho drokového obdobi se pfipisuji pouze 4krat, 2krat Ci jednou do roka. Lze rovnéz
ové&fit i matematicky pfi vyuZiti tzv. efektivni Grokové miry. Efektivni Grokova mira obecné udava miru zhodnoceni viozenych penéznich prostifedkd, obvykle
vrocnim horizontu pfi aplikovani sloZzeného troceni. U jednoduchého troceni nema efektivni Grokova mira Zadny vyznam. U sloZzeného Groceni ma
vyznam z toho divodu, 7e zde dochazi i k droceni Grokd, které byly pfipsany za pfedchozi Grokové obdobi. Efektivni Grakova mira umaoZniuje porovnat
rizné urokové sazby s odliSnou frekvenci pripisovani Grok( za stejné obdobi (obvykle rok). Popfipadé se pouziva i tehdy, kdyZ v ramci daného vkladu jsou
aplikovany odlisné trokové sazby pro jednotliva pasma dle objemu vloZenych penéz. Roéni efektivni Urokovou miru lze kvantifikovat dle vztahu: re =
(1+r)np - 1, kde re = efektivni rokova mira, r = Grokova sazba za Urokové obdobi, p = pocet Grokovych obdobi za rok."

SOBA, 0., SIRUCEK, M. Financni matematika v praxi. 2. aktualiz. a rozs. vyd. Praha: Grada, 2017. Partners. ISBN §78-80-271-0250-1. str. 49-53, str. 56-57.



Odpovédi (Jedna spravna odpoveéd)

£a JInakK stejnych poaminek buae

N 7y

vyssi cilova castka nasporena,

budeme-li pravidelne ukladat stejnou
castku:

A Na zacatku ctvrtleti.
B Na zacatku mésice.
C Na konci Ctvrtleti.

D Na konci mésice.



i

Otazka: Za jinak stejnych podminek bude vyssi cilova ¢astka nasporena, budeme-li
pravidelné ukladat stejnou €astku:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Na zacatku ctvrtleti.
B | Na zafatku mésice.
C Na konci ctvrtleti.

D Na konci mésice.

S ristem frekvence pravidelného ukladani stejné vysoké tastky (anuity) roste budouci hodnota anuity (nominalni naspofena £astka) neboli Ize danou
hodnotu naspofit rychleji. Proto, budeme-lis pravidelné ukladat penézni prostredky na zacatku kazdého mésice (tedy 12x do roka) dojde za jinak stejnych
podminek (stejna Urokova sazba, stejné trokové obdabi, stejna doba spofeni) k naspofeni vy35i nominalni cilové £astky. Stejné tak dojde k vy3si naspofeni
cilove castky pfi predlhdtnich alozkach (na zacatku obdobi) ne? v pfipadé polhitnich (na konci obdobi).

SOBA, 0., SIRUCEK, M. Einancni matematika v praxi. 2. aktualiz. a rozs. vyd. Praha: Grada, 2017, Partners. ISBN 978-80-271-0250-1. str. 70-72.




Pro slozeneée uroceni je
charakteristické uroceni:

A Predlh(tni droceni.
B lJistiny i pfipsanych urokd.
C Pouze jistiny.

D Pouze pripsanych uroka.



Otazka: Pro slozené uroceni je charakteristicke uroceni:

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)
A Predlhdtni aroceni.
B Jistiny i pFipsanych drokd.
C Pouze jistiny.

D Pouze pfipsanych trokda.

V pfipadé sloZeného troceni se Uroci nejen pavadni vklad, ale i troky pfipsané v predeslych trokovych obdobich. Dachazi tak k pfipisovani tzv. Grokd z
uroki (princip geometrické posloupnosti). Na rozdil od jednoduchého Uroceni, které se vyuziva pfi uroceni po dobu mensi (rovno) jednomu trokovému
obdobi, se navic u sloZzeného vyuZiva pouze polhitniho typu Groceni, coZ znamena, Ze Uroky jsou Gctovany na konci Urokového obdobi a jsou poditany ze
soucasné hodnoty kapitalu.

SOBA, 0., SIRUCEK, M. Finanéni matematika v praxi. 2. aktualiz. a rozs. vyd. Praha: Grada, 2017. Partners. ISBN 978-80-271-0250-1. str. 49.




a) odborné minimum o financ¢nim trhu

:*k (JJ P{-ﬁ“"v SazePBnikur gvetens-pofistne 30°-Ke s«
a 100 000 K¢ pojistné éastky, jaké bude
ponstne na pojistnou castku 150 000 Kc?

A 45 KC.
B 60 K¢.
C 20 K¢.
D 30 K¢.



Otazka: Je-li v sazebniku uvedeno pojistné 30 K¢ na 100 000 K¢ pojistné castky, jaké bude
pojistné na pojistnou ¢astku 150 000 Kc?

Odpovédi (Jedna spravna odpovéd)

A | 45KC.
B 60KE.
C 20Kc
D 30K&

Pojistné u rizika doZiti narlsta Gmérné s vysi pojistné astky, proto pfi navyseni pojistné €astky o 50 % (ze 100 000 K& na 150 000 K£), bude pojistné vy33i o
50 % a namisto 30 K& se bude jednat o 45 K¢ Vypodet je: 30 * (150 000 / 100 000) = 45.



Pro anuitni splaceni uveru je
charakteristicke:

A Klesajici umorova cast splatky.
B Klesajici urokova ¢ast splatky.
C Rostouci urokova ¢ast kazdé splatky.

D Rostouci Umorova cast splatky.


https://www.akreditfin.cz/zkousky-pojisteni/pojisteni-priprava/e-learning-pojisteni/zkouska-ix-priprava/
https://www.akreditfin.cz/zkousky-pojisteni/pojisteni-priprava/e-learning-pojisteni/zkouska-ix-priprava/?itemID=28401&oblastID=50&typID=3
https://www.akreditfin.cz/zkousky-pojisteni/pojisteni-priprava/e-learning-pojisteni/zkouska-ix-priprava/?itemID=28404&oblastID=50&typID=3

Otazka: Pro anuitni splaceni uvéru je charakteristické:

Odpovédi (Vice spravnych odpovédi)
A  Klesajici umorova East splatky.
B Klesajici Urokova &ast splatky.
C Rostouci Urokova cast kazdé splatky.

D Rostouci Umorova &ast splatky.

Pro anuitni splaceni Gvéru, tzn. splaceni stejnymi splatkami, je charakteristické, Ze v kazdé splatce, ktera je po celou dobu neménna, dochazi k postupnému
snizovani arokové &€asti a zvySovani Umorove Casti jistiny. Znamena to tedy, Ze z pocatku jsou v ramci splaceni hrazeny predeviim Uroky a postupné se
zvysuje splacena jistina. V urcity okamzik je splatka jistiny vy33i nez zaplacené Uroky.

SOBA, 0., SIRUCEK, M. Financni matematika v praxi. 2. aktualiz. a rozs. vwd. Praha: Grada, 2017. Partners. ISBN 978-80-271-0250-1. str. 130.




Hodnota ro¢ni procentni sazby nakladu
(RPSN) je zavisla na:

A Inflaci.
B Poradi a velikost splatek.
C Urokové sazbé uvéru.

D Poplatku za sjednani uvéru.


https://www.akreditfin.cz/zkousky-pojisteni/pojisteni-priprava/e-learning-pojisteni/zkouska-ix-priprava/
https://www.akreditfin.cz/zkousky-pojisteni/pojisteni-priprava/e-learning-pojisteni/zkouska-ix-priprava/?itemID=28402&oblastID=50&typID=3
https://www.akreditfin.cz/zkousky-pojisteni/pojisteni-priprava/e-learning-pojisteni/zkouska-ix-priprava/?itemID=38349&oblastID=50&typID=3

Otazka: Hodnota rocni procentni sazby nakladt (RPSN) je zavisla na:

Odpovédi (Vice spravnych odpovédi)
A Inflaci.
B | Pofadi a velikost splatek.
C | Urokové sazbé& Gvéru.

I

Poplatku za sjednani Gvéru.

o

Rocni procentni sazba nakladd (RPSN) je jeden z fady ekonomickych ukazateld, ktery vypovida o Grovni platebnich podminek Gvéru. Prostfednictvim RPSN
Ize posoudit nakladovost (spotiebitelskéhao) dvéru. PFi vypocltu roéni procentni sazby nakladd (RPSN) se zohledni nejen platby splatek (jistiny a arokd), ale
rovnéz dalsi platby ndklad( na spotiebitelsky Uvér, které uklada zakon o spotfebitelském Gvéru (zakon nestanovi tyto platby taxativné). Priklady plateb,
které se zahrnuji do vypactu RPSN, jsou napr.: poplatky vazané k uzavieni smlouvy (napf. administrativni poplatky), poplatky vazané k posouzeni Zadosti o
avér, poplatky za prijeti platby spotiebitelského Gvéru, poplatky za pievod penéznich prostiedk( a poplatky za vedeni 4ctu. Vliv na vysi RPSN oviem nemaiji
pouze poplatky, ale i velikost a pofadi splatek. Napf. pfi pdjcce 100 000 K na jeden rok pfi pololetnich splatkach 55 000 K ¢ini RPSN cca 13,6 %, zatimco pfi
ctvrtletnich splatkach 27 500 K& €ini jiz 16,6 %. Pfitom celkova zaplacena ¢astka je v obou pfipadech stejna, 110 000 KZ. RPSN tedy jasné udava procenta z
dluzné ¢astky, ktera musi byt za pidjcku zaplacena za obdobi jednoho roku, vZetné spravy pQjcky a dalsich nakladi s ni spojenymi. Zatimco procento Uroku
ukazuje jen cenu vypljcenych penéz bez dalSich nakladd, RPSN ukazuje viechny realné naklady.

SOBA 0., SIRUCEK, M. Finanéni matematika v praxi. 2. aktualiz. a rozs. vyd. Praha: Grada, 2017. Partners. ISBN 978-80-271-0250-1. str. 149.



















